

“金融超市”助力 三年再造一个长沙经开区

“经开区是长沙经济的火车头，我们计划用3年时间再打造一个长沙经开区！”在由长沙市政府主办、市经委承办的“两帮两促谋发展，金融超市进园区”银企对接活动中，长沙市经济委员会副主任周双恺信心十足地表示。

走进金融超市，没有高高的柜台，没有漫长的等待，长沙的14家商业银行及其相关支行、23家担保公司、东兴证券等券商以及湖南高科技创业投资有限公司等6家风险投资商“现场办公”，推介金融产品，简化信贷流程，与中小企业面对面进行信贷对接及咨询洽谈，真正实现了无缝对接。

近年来，随着银行存款准备金率、加息预期的不断提高，银行信贷规模收缩，融资难成为许多中小企业发展的最大困难。作为在全国最具投资潜力百强开发区中荣膺第六名，湖南省唯一上榜的“五星级”的开发区，长沙经开区工程机械、汽车制造等核心企业产业链下游的中小企业融资需求旺盛。

“公司发展前势喜人，但生产

“新18号文”呼之欲出 国产软件企业热盼政策东风

被软件行业热盼的“新18号文”，在今年全国“两会”前后再次成为关注焦点。自2000年国务院发布实施18号文件《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》以来，我国软件产业保持了38%的迅猛增长，被业界称为软件、集成电路两大产业发展的“黄金十年”。但该文件的优惠政策即将到期，市场和业界对下一个“黄金十年”的企盼和期许更加强烈，均希望尽快出台“新18号文”。

据消息灵通人士透露，工业和信息化部、国家发改委和财政部联合制定的“新18号文”已经完成，将在近期上报国务院。北京经济和信息化委员会软件处相关负责人透露，北京经信委正在研究制定政策，对国产软件厂商拓展大型企业、央企、上市公司等市场将直接给予财政支持，积极支持国产软件厂商积累高端市场经验和案例。多家软件厂商在接受记者采访时发出了共同的声音，“希望国家尽快出台政策，鼓励用户使用国产软件，以此促进中国软件产业进一步发展壮大”。



了深圳商祺、嘉码、南京同创、广州齐胜4家企业。金蝶软件集团董事局主席徐少春表示，管理软件行业已进入并购的新阶段。

在杀毒软件领域，瑞星、金山、江民等国产杀毒软件厂商与时俱进，不断推出以云方式构建的大规模特征库，并在核心杀毒技术上下功夫，完善主动防御体系，增强杀毒软件本身的自我保护能力。同时，在国际化征途上不断发力。

据悉，金山毒霸近日与泰国知名网游运营商Asiasoft合作，正式进军泰国市场，并推出泰文版金山毒霸。事实上，早在2005年金山软件便开始国际化战略布局。经过5年的积淀，金山各项业务全面实现国际化的目标，并且为民族软件及游戏产业的国际化积累了宝贵的成功经验。目前，金山旗下游戏业务遍及越南、马来西亚、泰国、新加坡以及我国台湾地区。金山软件董事长兼首席执行官求伯君表示：“今年金山软件将继续拓展海外业务，加强与当地优秀运营商合作，进一步提升公司产品在这些新市场的渗透率。”

期待政策东风

硬实力提升

业内人士认为，国产软件厂商在2009年取得如此优异的成绩，主要靠三方面的硬实力提升，一是不断创新产品；二是坚持并购出击，扩大品牌影响力；三是实施国际化战略。

用友公司董事长兼总裁王文京表示，用友在管理软件领域取得市场排名第一的原因在于产品创新和贴近客户的服务。“我们21年来一直坚持在软件产品上持续创新，比如两年前推出的‘U9’管理软件，技术水平国际领先。客户选择与我们合作，最重要的因素就是我们的产品更能够满足其经营和管理的要求。同时我们还推出了贴近客户的服务”。

在并购的道路上，用友一直不遗余力地前行。据悉，在过去两年中，用友已经并购了20余家企业，耗资近4485亿元。另一家热衷并购的国产软件厂商金蝶自2005年在香港主板上市以来，已经完成超过8项并购，总耗资超过1亿元，仅去年一年金蝶就并购

虽然国产软件厂商取得了骄人的业绩，但在国产软件厂商集体崛起的同时，应当看到国产软件在产品技术、服务等方面与跨国巨头相比仍存在差距。业内人士呼吁，国产软件厂商应立足自身实际，不断提高自主创新能力。同时，国产软件厂商也希望国家加大政策支持力度，进一步推动中国软件产业的发展。

金山办公软件副总裁肖峰表示，希望政府采购能够倾向国产软件，出台更多鼓励企业采购国产软件的政策。在她看来，国产软件不论技术含量还是价格都可以媲美国外软件，国产软件理当受到政府和用户的青睐。

“我们希望国家出台进一步的政策鼓励软件消费，鼓励企业加快信息化，提升企业的竞争力。这是一个良性循环，并将对我国软件产业的发展起到极大的拉动作用。”一家国产软件厂商负责人表示，政策扶持应该惠及整个软件产业链，包括软件的销售、服务、实施等相关企业都能得到优惠。”

(戈清平)

国产软件实现跨越式发展

2009年，国产软件厂商面对国际金融危机的影响表现出较强的抗风险能力。特别是在管理软件领域，以用友、金蝶为首的国产管理软件厂商奋力出击，不仅在低端领域收获颇丰，在高端领域也实现历史性突破。此外，在杀毒软件领域，以金山、瑞星为代表的国产杀毒软件厂商不仅占据国内杀毒软件市场大部分份额，而且在国际化征途中愈加游刃有余。

计世资讯发布的最新调查结果显示，2009年我国管理软件市场实现逆势增长，总体管理软件的市场销售额达3348亿元，同比增长18.3%，其中通用管理软件的市场销售额达到1466亿元，同比增长19.5%。

市场机构预测，今年国内管理软件市场规模将达340亿元，国产管理软件所占市场份额达78%，其中在低端市场的份额高达90.4%，在跨国巨头一度占据优势的高端管理软件市场也将拿下49.6%的份额。

计世资讯总经理曹开彬表示，2009年在国际金融危机的“寒流”中，国内企业纷纷采用压缩成本、减少费

用等手段抵御“寒冬”。与此同时，面对全球竞争和国际金融危机，企业业务不断转型升级的需求更加迫切，各大企业纷纷苦练内功，强化研发创新。此外，越来越多的企业寄希望于通过增强信息化应用能力来改善管理水平，提升企业的经营效益，因此管理软件成为企业竞争的制胜法宝。

相关数据显示，在2009年我国通

发改委将出环渤海规划 纲筹区域发展

国家发改委发展规划司相关人士日前证实，发改委正在编制京津塘地区及环渤海五省区在港口、旅游、制造业、物资能源、交通等方面存在严重的无序发展、重复建设和浪费情况，应该统筹资源、有不同分工，协调发展。

该人士还透露，“十一五”规划提出的推进全国主体功能区战略任务进展顺利，目前，《全国主体功能区规划》已经上报至国务院，正等待批复。

今年两会期间，全国人大代表、天津市市长黄兴国透露，由天津提出的京津塘地区及环渤海五省区应统筹发展的建议，受到了国家发改委的高度重视，有望出台相关政策。

黄兴国指出，目前京津塘地区及环渤海五省区在港口、旅游、制造业、物资能源、交通等方面存在严重的无序发展、重复建设和浪费情况，应该统筹资源、有不同分工，协调发展。

天津港(集团)有限公司董事长于汝民以港口行业为例指出，环渤海地区有60多个港口，比较大的有大连、营口、秦皇岛、天津、黄骅、烟台和青岛港，还有一些中小型港口如丹东、锦州等，港口的密度非常大。几乎每个大港未来的目标都是枢纽港，但实际上这是不可能的。

于汝民认为，根据目前的发展情

况，在环渤海地区，有大连、天津、青岛三个集装箱枢纽港就足够了，如果再建设，肯定会造成过剩。

此外，根据天津市政府方面的说法，这一区域在集装箱制造业、船舶制造业、风电设备制造业等方面均存在较严重的低水平重复建设情况，亟待从更高层面统筹规划发展。

与区域协调发展相联系的是，为了应对快速发展过程中出现的资源浪费、生态破坏、环境污染等问题，“十一五”规划提出了“主体功能区”的概念。

国务院发展研究中心发展战略与区域经济研究部副部长侯永志认为，按照主体功能区构想，将把国土空间划分为优化开发、重点开发、限制开发和禁止开发四类功能区，按照主体功能定位调整完善区域政策和绩效评价，规范空间开发秩序，形成合理的空间开发结构。

侯永志指出，在推进形成主体功能区建设中，需要建立政府和市场双向互动的引导机制、政府和市场合理分工的动力机制和协调各方利益的统筹机制。

(李晓晔)

科技与金融创新结合

上海杨浦国家创新型试点城区投贷联盟成立

3月23日，上海杨浦国家创新型试点城区投贷联盟成立。这是上海科技创新与金融创新相结合的创新之举，将探索建立科技投融资新机制，开展投贷联动业务试点，解决科技型和现代服务业中小企业融资难问题，调动投资机构、商业银行及担保机构为中早期科技型和现代服务业企业提供融资服务的积极性。

据介绍，此一投贷联盟是由杨浦区人民政府、上海农村商业银行、上海创业投资有限公司、上海市再担保有限公司发起，由从事科技型和现代服务业中小企业投融资业务的相关投资机构、商业银行、担保机构等自愿组

成、实行自律管理的组织。投贷联盟今后将主要服务于有融资需要的、拥有优秀的管理团队、具备良好的发展前景的杨浦区中早期科技型和现代服务业中小企业。

相关人士说，这一创新的投贷联盟的基本运作模式是：对于已经引进股权投资的科技型和现代服务业中小企业，商业银行在符合相关法律法规、金融政策以及银行内部信贷政策的前提下，按照投资额的一定比例进行配比贷款，开展投贷联动。参加投贷联盟的商业银行在已经发放贷款的科技型和现代服务业中小企业中，筛选具有股权融资需求的客户，优先推荐给联

盟内的投资机构，开展贷投联动。对属于政府重点扶持产业、有技术或商业模式创新、市场发展空间大、具有优秀管理团队的科技型和现代服务业中小企业的借款，由担保机构提供担保，企业以固定资产、股权、自有知识产权或其他资产作为抵押、质押或反担保措施，担保机构和商业银行承担相应的责任。政府将通过购买服务，引进风险投资咨询公司，对具有投融资需求的早中期科技企业进行先行筛选；以联盟成员为主，将建立银行、担保、再担保和政府政策性贴补参与的融资风险共担体系。

据悉，上海杨浦区已被列为国家

宁波保税区打造对台物流先行区

近日，记者从浙江宁波市保税区(出口加工区)管委会获悉，为进一步推进区内台资企业转型升级，保税区将着力建设全省全市对台物流先行区，改善通关环境，促进两岸一体化物流服务体系的建立，建立甬台物流合作的协调机制，打造高效、便捷、通畅的两岸直航通关新模式。

推进台资先进制造业 做大做强

鉴于发展空间的有限性，宁波保税区将放眼全省，在更大的范围内谋划进一步提高以台资为主体的特色电子信息产业等先进制造业，特别是液晶光电产业集群化、效益化程度，努力促成核心部件区内生产，简易零部件与区外加工企业对接，实现区内区外联动发展。

采访中，宁波保税区管委会相关负责人表示，他们将通过引进国内外知名物流企业，为区内生产型企业提供上下游产品配送服务，实现先进制造业和现代物流业联动发展。同时鼓励区内企业加强核心部件和新产品的研发，实现生产制造和科技研发联动发展，全面提升台资先进制造业的规模和能级。随着未来区域制造业带动、贸易联动和保税进

一步发挥，相信在有限的区域内一定会实现无限的发展。

建设全省全市对台物流 先行区

随着甬台海运和空运直航的正式开通，两岸大三通步伐不断加快，目前，宁波保税区正在积极抢抓两岸直航契机，依托对台港口区位优势、对台物流基础和特殊政策及功能组合优势，重点建设全省全市对台物流先行区。

据悉，下一步，宁波保税区将加强对台湾第三物流企业的招商，规划建设对台专业物流中心，搭建对台物流运行平台，吸引台资建立台湾电子产品物流中心、台湾化工原材料物流中心，台湾农产品和水果物流集散中心。同时发挥“区港联动”优势，与台湾自由贸易港区对接，实现甬台物流合作的真正互动。改善通关环境，促进两岸一体化物流服务体系的建立。加强与台湾专业物流协会、港口协会等的交流协作，建立甬台物流合作的协调机制。

此外，宁波保税区还将联合海关、国检等口岸部门，积极打造高效、便捷、通畅的两岸直航通关新模式，全面提高直航货物的通关效率，让台商的物流和商流更加顺畅。

(陈章升)

“金融超市”助力
三年再造一个长沙经开区

“经开区是长沙经济的火车头，我们计划用3年时间再打造一个长沙经开区！”在由长沙市政府主办、市经委承办的“两帮两促谋发展，金融超市进园区”银企对接活动中，长沙市经济委员会副主任周双恺信心十足地表示。

走进金融超市，没有高高的柜台，没有漫长的等待，长沙的14家商业银行及其相关支行、23家担保公司、东兴证券等券商以及湖南高科技创业投资有限公司等6家风险投资商“现场办公”，推介金融产品，简化信贷流程，与中小企业面对面进行信贷对接及咨询洽谈，真正实现了无缝对接。

近年来，随着银行存款准备金率、加息预期的不断提高，银行信贷规模收缩，融资难成为许多中小企业发展的最大困难。作为在全国最具投资潜力百强开发区中荣膺第六名，湖南省唯一上榜的“五星级”的开发区，长沙经开区工程机械、汽车制造等核心企业产业链下游的中小企业融资需求旺盛。

“公司发展前势喜人，但生产

目前，天津三星电子有限公司新产品“LCD模组”成功下线，标志着公司在调整产品结构、增强市场竞争力方面首战告捷。据介绍，这是一款具有附加值高、产业带动效益更为显著的最新高技术产品，预计今年项目产量260万台，年销售额14亿美元。

曾让三星公司担心的是公司在新产品设计、试产过程中所需大量原材料的通关速度，因为它不仅事关企业的经营成本，同时更直接影响新产品的研发和上市时间。公司面临的通关难题很快转到天津经济技术开发区海关，针对“LCD模组”凝聚着公司全体员工大量心血和承载的无比重托，海关经过认真调查研究后，为帮助企业顺利实现转型升级，海关成立了专门帮扶小组，变大众化的政策宣讲为个案化的政策辅导，变“企业上门我服务”为“深入现场送服务”。面对新产品投产前原材料进口时间紧、任务急的情况，海关安排专人专岗，为企业加急办理了电子化手册备案等相

(刘蕊)

“金融超市”助力
三年再造一个长沙经开区